
Al Presidente del Consiglio Comunale 

 Al Segretario Comunale  

 Oggetto: Richiesta di Convocazione Straordinaria del Consiglio Comunale.  

Visto l’Art. 15 comma 2 del vigente Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale 

che dispone che la convocazione del Consiglio Comunale può essere richiesta da parte di un 

quinto dei Consiglieri Comunali in carica. I Sottoscritti Consiglieri Comunali richiedono la 

Convocazione Straordinaria del Consiglio Comunale per discutere e deliberare sui seguenti 

argomenti:  

Premesso  

che nelle ultime settimane il dibattito pubblico provinciale e locale pone all’attenzione generale 

il tema del dimensionamento scolastico che mette a serio rischio l’istituzione scolastica sul 

nostro territorio imprescindibile presidio di democrazia e strumento di formazione attiva, critica 

e partecipe da parte del cittadino e delle nuove generazioni che rischiano di essere penalizzate 

oltremisura da un provvedimento che compromette un già ampio divario territoriale e sociale 

già esistente in particolare nelle aree interne. 

Considerato  

Che anche nella nostra comunità avvertiamo preoccupazione sul tema del dimensionamento 

scolastico che comporterebbe inevitabili disagi non solo per gli alunni, ma anche per il personale 

scolastico e amministrativo diviso tra coloro che rischiano di essere collocati in altre sedi di lavoro 

o coloro che rischiano di perdere il proprio posto di lavoro. 

I Sottoscritti Consiglieri Comunali richiedono la Convocazione Straordinaria del Consiglio 

Comunale per discutere e deliberare un apposito ordine del giorno già approvato da numerosi 

Consigli Comunali della Provincia di Enna. 

1) Ordine del Giorno – Modifica dei parametri sul dimensionamento scolastico delle aree interne. 

Il presente ordine del giorno intende impegnare il Consiglio Comunale, Il Sindaco e Giunta 

affinché adotti tutte le iniziative necessarie ad attivarsi presso l’ufficio scolastico provinciale, con 

quello regionale e con l’Assessorato dell’Istruzione e della formazione professionale per una 

revisione dei parametri del piano di dimensionamento degli istituti di ogni ordine e grado delle 

aree interne e marginali della Sicilia e in particolare della Provincia di Enna al fine di tutelare non 

soltanto i posti di lavoro, ma l’identità della stessa scuola pubblica per come delineata dalla 

nostra Costituzione e in relazione al nostro territorio.  

2) In merito al dibattito in corso sulla mensa scolastica e sulla decisione annunciata 

dall’amministrazione comunale di collocare la biblioteca comunale nei locali della scuola A. 

Pavone, nei giorni precedenti si è tenuta una civile manifestazione organizzata da studenti e 

genitori che hanno manifestato la netta contrarietà all’ipotesi della biblioteca all’interno della 

scuola lamentando disservizi sulla mensa scolastica. 

Nel corso del sit in genitori ed alunni hanno chiesto che nei medesimi locali debba invece essere 

istituito un refettorio dove consumare i pasti giornalieri, e per tali ragioni riteniamo che il 

Consiglio Comunale debba confrontarsi ed esprimere un chiaro atto di indirizzo tenuto conto che 

con Delibera di Consiglio Comunale n°84 del 2022 il Consiglio Comunale aveva discusso e rinviato 

in Commissione una proposta sottoscritta da alcuni Consiglieri Comunali sullo spostamento della 

biblioteca nei locali della scuola A. Pavone. 
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Ravvisata l’urgenza di trattare i punti in questione si chiede al Presidente del Consiglio un 

riscontro immediato alla presente richiesta.  

Si allega alla presente richiesta copia dell’Ordine del Giorno indicato nei punti sa trattare.  

 

Valguarnera Caropepe li 23 Novembre 2023 

 

 

         Proponenti 

Consigliere Comunale Angelo Bruno  

Consigliere Comunale Luca Bonanno 

Consigliere Comunale Carlo Biuso 

Consigliere Comunale Filippa D’Angelo 

Consigliere Comunale Filippa Greco 

Consigliere Comunale Giuseppe Speranza 
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